

Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку. №27 (журналы).-07.03.2014г.

Вопросы национальной стратегии.-№1.-2014г.

Приграничные связи: ресурс евразийской интеграции и межгосударственного сотрудничества России.

В докладе рассматриваются современное состояние законодательной базы, а также содержание приграничных связей России и зарубежных стран по некоторым наиболее важным направлениям. На основе широкого анализа приграничного сотрудничества в контексте евразийской интеграции в докладе предлагается ряд соображений о роли приграничья в преодолении имеющихся факторов дефрагментации создаваемого участниками Таможенного союза Единого экономического пространства. Также анализируются возможности приграничного сотрудничества в продвижении внешних связей России.

Волхонский Б.- Индийский океан как арена геополитического соперничества Китая и Индии.

В статье рассматривается соперничество двух ведущих держав Азии в Индийском океане – регионе, который некоторые политологи называют "центральной ареной геополитического противостояния в XXI в." Особое внимание уделено китайской стратегии "нить жемчуга", а также индийской контригре как в акватории Индийского океана, так и в морях, непосредственно омывающих берега Китая.

Абраменкова В.- Будущее глазами детей России и США на границе тысячелетий.

Исследование детской картины мира посвящено сравнению представлений о будущем у школьников России и США. Построение моделей жизненных перспектив развития на основе детских рисунков и сочинений обнаруживает два различных мира детства во взглядах и ценностных ориентациях. Вопреки расхожему мнению, экономическое благосостояние не определяет ни позитивной картины мира у детей, ни их психоэмоционального благополучия.

Попов Д.- Участие стран Центральной Азии в снабжении американских войск в Афганистане.

Открытая в 2009 г. как дополнительный канал снабжения американских войск в Афганистане Северная сеть поставок превратилась в ключевое средство продвижения военно-политических интересов США в Центральной Азии. Не исключено, что Вашингтон попытается сохранить этот канал в новом формате и после 2014 г.

Губин А.- Роль международного сотрудничества в развитии российских территорий (на примере Приморского края).

В структуре новых инициатив российского руководства по развитию Дальневосточного макрорегиона Приморский край занимает центральное место. Вместе с тем объёмы иностранных инвестиций, товарооборота и число совместных проектов с зарубежными партнёрами невелики. Особую тревогу вызывает характер российско-китайского межрегионального взаимодействия, в котором интересы нашей стороны практически не учитываются. Взаимодействие с Республикой Корея представляет собой новую, многообещающую модель, однако требует определённых политических шагов.

Комиссина И.- Наркоситуация в Китае: последствия для России.

В данной статье автором рассмотрены современные тенденции незаконного производства, распространения и потребления наркотиков в Китае. Также автором анализируется воздействие трафика синтетических наркотиков из КНР на наркоситуацию в Дальневосточном регионе России.

Захаров В.- Геополитика и безопасность России.

Продолжающиеся изменения политической карты мира привели к перемещению центра тяжести мирового развития в сторону Азиатско-Тихоокеанского региона, сердцевинной которого является Евразия. Перед Россией вновь стоят задачи отстаивания исторических границ своего геополитического пространства. В статье рассматриваются ключевые подходы к решению этой задачи.

Никулин А.- Металлы для высоких технологий: тенденции мирового рынка редкоземельных элементов.

"Элементы будущего", как часто называют редкоземельные металлы, относятся к стратегически важным ресурсам мировой экономики, показатель потребления которых служит косвенным индикатором уровня экономического развития и состояния национальной безопасности государства. Именно растущие потребности стратегических отраслей промышленности обусловили бурное развитие мирового рынка редкоземельных металлов. Этот рынок обладает рядом характерных особенностей и ограничивающих факторов, определяющих его конъюнктуру и тенденции развития, анализ которых проводится в данной статье.

Холодов В.- Основные проблемы Дохийского раунда многосторонних торговых переговоров в рамках ВТО и интересы России.

Дохийский раунд многосторонних торговых переговоров в рамках ВТО буксует из-за нежелания западных стран пойти навстречу требованиям развивающихся государств об отмене системы государственных сельскохозяйственных субсидий, что подталкивает многие экономики к заключению двусторонних и региональных соглашений о свободной торговле. США продвигают идею создания сверхгигантских Трансатлантической и Транстихоокеанской зон свободной торговли, реализация которых позволила бы Вашингтону и другим западным странам и дальше определять правила международной торговли. В этих условиях России следовало бы начать переговоры с промышленно развитыми странами о создании зон свободной торговли в целях реализации главной задачи нашей экономической политики – модернизации экономики и перевода её на инновационный путь развития.

Кузнечевский В.- Этнические диаспоры и коренная титульная нация в российских мегаполисах: проблемы сосуществования.

Правительственные целевые программы, посвящённые национальной политике и этнокультурному развитию народов России, рисуют в общем-то спокойную картину межнациональных отношений в стране. Однако в реальной жизни конфликты на межнациональной почве в российском обществе случаются всё чаще, особенно в российских мегаполисах, где взаимоотношения иноязычных этнических диаспор и местного населения то и дело принимают форму социального противостояния. Их причинам и возможности мирного разрешения в рамках компетенции властей российских мегаполисов посвящена настоящая статья.

Величко А. -Единоличная власть и византийское "многоцарствие".

Данная статья посвящена византийскому политическому феномену – "многоцарствию". Автор на многочисленных исторических примерах доказывает, что он не только не

противоречил принципу единовластия, господствовавшему в Византии, но и органично дополнял его.

США и Канада: экономика, политика, культура.-№1.-2014г.

Супян В.- Экономические отношения России и США: торговля и инвестиции в начале XXI века.

В статье анализируется состояние и динамика российско-американских торгово-экономических отношений. В ней рассматриваются тенденции и факторы развития двусторонней торговли и особенности инвестиционного взаимодействия обеих стран. Дается оценка проблемам и перспективам двустороннего экономического сотрудничества.

Лебедева Л.- Прямые инвестиции Соединенных штатов в АСЕАН.

В статье анализируются прямые инвестиции США в странах АСЕАН и основные сферы их приложения, их распределение по странам – членам ассоциации, влияние глобального кризиса на приток капитала, роль США в притоке прямых иностранных инвестиций в АСЕАН.

Печуров С.- Власти США и борьба со злоупотреблениями в ВПК.

В статье рассматривается история различных попыток проведения преобразований в американских вооруженных силах, начиная с действий Континентального конгресса во время Американской революции и до настоящего времени, и борьба властей США с злоупотреблениями в военной сфере.

Аксенов П.- Влияние валютного фактора на динамику и структуру американо-китайской торговли.

Валютная политика по содержанию укрепления курса юаня, проводимая Китаем, рассматривается США в качестве одной из основных причин продолжающегося роста их торгового дефицита. Но поиск оптимального обменного курса юаня, учитывающий ключевые интересы обеих сторон, является многоаспектной задачей, и само по себе укрепление юаня к доллару может иметь как положительные, так и отрицательные эффекты для экономики США и Китая.

Макимова Д.- «нет бездействию»: новый этап борьбы коренных народов Канады за свои права.

В статье анализируется современная государственная политика Канады в отношении коренных народов. Рассмотрены основные события, вызвавшие появление нового протестного движения «Нет бездействию», и проблемы, существующие в отношениях между канадскими властями и сообществами коренных народов.

Полесный П.- Внешнеполитическая стратегия США в XXI веке в оценках Зб. Бжезинского.

В статье анализируются оценки перспектив мирового развития, изложенные в очередной книге известного американского политолога Збигнева Бжезинского «Стратегическое видение. Америка и кризис глобальной мощи». Особое внимание автор уделяет определению основных целей и задач внешнеполитической стратегии США в XXI столетии.

Судакова Н.- Эволюция форм организации бизнеса в США.

В статье раскрываются ключевые предпосылки и факторы возникновения и развития форм организации бизнеса в США и в других западных странах. Описываются основные этапы формирования организационно-правовых форм бизнеса в США.

Экономический анализ: теория и практика.-№6.-2014г.

Морозова и др.- Оптимизация затрат компании в условиях нестабильной экономической ситуации на основе использования инструментария PR.

Связи с общественностью являются инструментом коммуникации, который позволяет решить кризисные ситуации на предприятии и создать благоприятную репутацию компании. Однако связи с общественностью применяют в комплексе с рекламой. Правильное сочетание рекламы и PR-мероприятий дает компании возможность в краткосрочном периоде повысить конкурентоспособность, увеличить спрос и собственные нематериальные активы.

Кнященко Т.- Можно ли использовать систему национальных счетов для предотвращения экономических кризисов в стране.

Начиная с 1992 г. Российская Федерация перешла на новую оценку экономической деятельности страны в системе национальных счетов по доходам. Однако использовать систему национальных счетов и показатели ВВП для предупреждения экономических кризисов с помощью неравновесного состояния пока нет возможности. Автор предлагает усовершенствовать методологию расчетов ВВП для более точного определения его фактических объемов в России на основании мониторинга показателей муниципальных образований.

Доничев О. и др.- Оценка параметров формирования социально-экономического кластера на основе метода Парето-оптимизации.

В статье проанализированы значение и предпосылки формирования в регионе социально-экономического кластера. Представлен подход к разработке критерия и методики Парето-оптимизации параметров туристско-рекреационного кластера как ядра будущего кластера региона в виде наиболее эффективных показателей функционирования в условиях многомерности решаемой задачи. Конечной целью создания туристско-рекреационного объединения группы предприятий является создание на его основе социально-экономического кластера региона, являющегося предпосылкой повышения эффективности функционирования территории.

Плотников В.- Анализ оценки справедливой стоимости в соответствии с проектом концепции международной интегрированной отчетности.

В статье рассматривается один из наиболее дискуссионных вопросов двух последних десятилетий - оценка справедливой стоимости в контексте проекта Концепции международной интегрированной отчетности, который обусловил новое прогрессивное направление развития бухгалтерского учета. Оценка по справедливой стоимости объектов учета должна занять в этом направлении достойное место. В статье на основе анализа процедур по оценке справедливой стоимости доказывается, что справедливая стоимость не категория и не цена, а третий вид базового допущения, обеспечивающего использование справедливой стоимости в качестве элемента интегрированной отчетности.

Калужский М.- Особенности экзогенного подхода к интеграции институциональных циклов.

В статье представлена экзогенная концепция институциональной цикличности и институционального равновесия. Институциональный цикл рассматривается в качестве

жизненного цикла социально-экономических институтов, как методологическое основание институционального анализа для всех видов экономических циклов и процессов. Автор анализирует взаимное соответствие формальных и неформальных институтов на разных стадиях их циклического развития.

Иванова А.- Управление технологическим развитием предприятия на основе концепции ядра бизнеса.

В статье рассматривается проблема формирования научных оснований управления технологическим развитием предприятия в условиях инновационной экономики. Для решения проблемы предлагается использование концепции ядра бизнеса, методологический базис которой положен в основу модели стратегического управления технологическим развитием. Сделан вывод о перспективности разработки методического обеспечения стратегического анализа внешней и внутренней технологической среды.

Зарецкая В.- Оценка и анализ дебиторской и кредиторской задолженностей с учетом фактора времени.

Современная практика расчетов предполагает отвлечение средств в дебиторскую задолженность с одновременным привлечением их посредством кредиторской задолженности. Анализ взаиморасчетов должен показать эффективность использования и предоставления кредита для предприятия. Аналитические выводы приводятся с учетом текущей стоимости долга и его дюрации.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№6.-2014г.

Молочников Н., Поддубная М.- Модернизация российской экономики как ключевой фактор совершенствования отечественного промышленного менеджмента.

В статье рассматриваются основные экономические тенденции процесса глобализации, а также анализируются существующие формы российского менеджмента. Доказывается, что внедрение современных управленческих технологий представляет часть общей проблемы модернизации экономики. Обращается внимание на необходимость формирования новых систем управления отечественными предприятиями для успешной модернизации экономики России в условиях ее вступления в ВТО.

Литвинский К.- Современные тенденции формирования рынка воспроизводства природных ресурсов.

В статье рассматриваются вопросы формирования рынка эколого-инновационного воспроизводства природных ресурсов и компонентов природной среды. Проанализированы тенденции развития данного рынка и сформулированы возможные направления его организации в России. Определен комплекс мероприятий и магистральных направлений, направленных на совершенствование инструментов его регулирования.

Сохроков Х., Багова О.- Механизм устойчивого развития агропромышленного производства в условиях совершенствования рынка материально-технических ресурсов.

В современных условиях ключевым фактором развития агропромышленного производства является техническое перевооружение сельского хозяйства. В статье рассматривается трансформация системы материально-технического обеспечения страны в условиях перехода к рыночной системе хозяйствования, а также организационно-

экономический механизм построения системы ресурсного обеспечения национального АПК.

Ларин С.- Институциональные преобразования и формирование партнерских отношений научных и производственных организаций в рамках развития функциональных основ инновационной деятельности.

В предложенной для Вашего внимания статье обобщены современные как зарубежные так и отечественные подходы к формированию инновационной политики, и на этой основе выявлена необходимость проведения функциональных преобразований существующих институциональных структур, направленных на развитие инновационной деятельности.

Гречко М.- Оценка состояния инновационного развития национальной экономики России.

В статье предложена система индикаторов оценки состояния инновационного развития России, анализ которых позволяет говорить о несоответствии состояния экономики новой парадигме инновационного развития. Показано, что национальная инновационная система страны удовлетворительна на "входе" (ресурсное обеспечение) и неудовлетворительна на "выходе" (эффективность использования). Выявлены основные препятствия и пути их преодоления для повышения эффективности национальной инновационной системы.

Анохин Л.- Государство и развитие экономических систем.

В статье с позиций универсального эволюционизма сформулированы императивы, которые государство должно учитывать при разработке и реализации модели национальной экономики. Обосновано положение о том, что социальная рыночная экономика является наиболее приемлемым вариантом модели смешанной экономики для России, определена необходимость перехода к парадигме целостного социально-ориентированного развития.

Пепеляева А.- Роль государства в ограничении институциональных ловушек в системе здоровьесбережения.

Статья посвящена анализу причин возникновения институциональных ловушек в системе здоровьесбережения в современной России. Авторы предлагают механизм их ограничения, определяют цели, субъекты и инструменты здоровьесберегающей политики. Сделан вывод о том, что только взаимодействие всех субъектов институциональной среды в процессе реализации управленческих технологий позволит ограничить действие институциональных ловушек в системе здоровьесбережения и получить синергетический эффект.

Киселева И.- Проблемы самореализации личности в современных условиях инноваций.

В работе проведен анализ системы ценностей трех поколений населения современной России, даны практические рекомендации по улучшению социального климата организации, социального самочувствия и социализации личности в современных условиях.

Разакова А.- Модернизация экономики как условие успешного развития рынка труда Республики Дагестан.

В статье предложены механизмы модернизации экономики, способствующие успешному развитию рынка труда Республики Дагестан. Обосновывается необходимость особых подходов по изменению структуры и качества занятости для улучшения положения на

рынке труда республики. На основе проведенного анализа производительности труда в РД предложены главные направления работы в области государственного регулирования рынка труда.

Общественные науки и современность.-№1.-2014г.

Полтерович В.- Реформа РАН: экспертный анализ. Статья 1. Реформа РАН: проект Минобрнауки.

Теория реформ обычно предполагает, что проектировщик стремится увеличить общественное благосостояние с учетом существующих ограничений. На практике, однако, инициаторы реформ нередко исходят из неверных предпосылок и преследуют политические и/или своекорыстные цели. В настоящей работе анализируется пример подобной инициативы – проект реформы РАН, предложенный Минобрнауки в июне 2013.

Олейник А.- К институциональной теории науки.

В статье обсуждаются такие элементы институциональной теории науки, как понятия научной транзакции, транзакционных издержек и конфликта интересов. Показывается, что в качестве основы реформирования научных институтов можно использовать принцип предотвращения и регулирования конфликта интересов при оценке качества научной работы.

Тихонова Н.- гетерогенность российской бедности через призму депривационного и абсолютного подходов.

В статье предлагается новый подход к анализу бедности. Наряду с критерием бедности, связанным с получаемыми доходами, предлагается включить критерии, основанные на анализе лишений людей. Их доходы формально превышают прожиточный минимум, но реальная жизненная ситуация ставит их в тяжелое положение. Новый подход к проблеме бедности диктует необходимость смены приоритетов социальной политики государства.

Татарко А.- Социально-психологический капитал личности в поликультурном обществе: структура и динамика.

В систему нематериальных капиталов автор вводит понятие "социально-психологический капитал" личности. Рассматриваются структура социально-психологического капитала в поликультурном обществе, оценки разных видов отношений, образующих социально-психологический капитал, и механизмы его формирования.

Дерябина М.- Горизонтальные связи и сетевая координация в современной экономике.

В статье анализируется усиление горизонтальных связей в обществе и экономике в условиях постиндустриального развития. Обосновывается возникновение сетевого способа рыночной координации и разветвленных сетевых отношений в экономике, их воздействие на организацию и управление. Показана значимость "отношенческих" связей в процессах формирования индивидуальных, коллективных и общественных интересов, а также необходимость включения сетевых форм координации в парадигму теоретического анализа. Делается вывод о неизбежности модификации экономической методологии социального либерализма под воздействием сетевых форм организации общественной, политической и экономической активности.

Краснов М.- Президент в экономике: эффект «компетенционной гравитации».

Автор попытался выяснить, благодаря чему, каким правовым механизмам президенты в государствах с полупрезидентской (смешанной) формой правления, в том числе в России,

получают возможность решающим образом воздействовать на общественные отношения в экономической сфере. В статье выдвигается гипотеза о том, что при наличии дискреционных властных прерогатив президента в отношении правительства и парламента создается эффект, называемый автором эффектом "компетенционной гравитации" – формально законное расширение объема президентской компетенции за пределами конституционного регулирования, но сомнительное, с точки зрения смысла конституционализма.

Якобсон Л.- «Школа демократии»: формирование «гражданских добродетелей».

В статье анализируется такой фактор российского демократического транзита, как современное состояние гражданского общества. Особое внимание уделено тому, как на процессы становления гражданского общества влияют НКО. Приводятся данные специальных исследований, свидетельствующих, что НКО – "школа обучения демократии" для участвующих в их деятельности.

Касамара В., Сорокина А.- Образ СССР в современной России в представлениях студенческой молодежи.

Данное исследование посвящено представлениям молодого поколения о Советском Союзе и о современной России. Респондентами стали 100 студентов из ведущих московских вузов. Почти все они были рождены после распада СССР, поэтому имеют достаточно смутные представления о советской реальности. Результаты исследования показывают, что образ Советского Союза, положительный у многих студентов, в большинстве случаев коренным образом отличается от образа современной России, который часто оказывается отрицательным.

Дробижева Л.- Этническая солидарность, гражданская консолидация и перспективы межэтнического согласия в Российской Федерации.

В статье анализируются изменения в распространенности и содержании российской идентичности. Рассматривается соотношение общегражданской, республиканской и этнической идентичностей, проблемы этнической солидарности, сохранения единства общества, целостности страны, условий поддержания межэтнического согласия и развития гражданской солидарности в обществе. Анализ осуществлен на основе итогов сравнительных репрезентативных исследований в республиках Поволжья, Урала и Дальнего Востока в сопоставлении с общероссийскими данными в динамике за 20 лет с начала 1990-х до 2011–2012 года.

Атангаева Б., Камалджанова Т.- Миграции и этнодемографическая ситуация в Восточном Казахстане на рубеже XX-XXI веков.

В статье исследуется воздействие миграционных потоков на этнический состав населения Восточного Казахстана. Выделен доминирующий вектор миграций – отток нетитульных групп населения и замещение его представителями титульного этноса. Основной вывод: подобный характер перемещений может создать потенциальный вызов этнической стабильности в регионе.

Миронов Б.- Гражданское общество в позднеимперской России: было или не было?

В статье оценивается современное состояние дискуссии о развитии гражданского общества в России периода империи на примере книги «Самоорганизация российской общественности в последней трети XVIII–начале XX в.» и высказываются замечания об уровне самоорганизации российского общества. Автор одобрительно относится к высокой

оценке российской общественности в указанной книге, в которой утверждается, что общественность в России начала формироваться с XVIII в., а в начале XX в. в стране сложилось гражданское общество, способное осуществлять диалог с властью. При этом, по его мнению, политическая культура страны оставалась конфронтационной. Тем не менее политический строй России в этот период нельзя характеризовать как самодержавный.

Лурье С.- В поисках новых форм самоидентификации русского городского населения: методология Grounded theory в практическом исследовании. Статья 2.

В статье продолжается изучение избирательного кодирования по методологии обоснованной теории (Grounded theory) как формы качественного исследования в социологии, начатое в ОНС, 2012, № 1. Эта методология применена к изучению представлений о межнациональных и внешнеполитических отношениях среди молодежи Санкт-Петербурга, рассматриваются категории, действия и процессы, определяющие эти представления. В статье приводятся результаты стадии избирательного кодирования, на которой выбирается центральная категория исследования, связанная с другими категориями, а затем проводится валидизация этих связей.

Балацкий Е.- Дискурсивная экономика и ее возможности.

В статье рассматриваются принципы и основные идеи дискурсивной экономики как нового научного направления, восходящего в своих истоках к идеям О. Розенштока-Хюсси. Показаны наиболее плодотворные приложения дискурсивного анализа в экономике и политике. Раскрывается соотношение между дискурсивным и традиционным экономическим анализом.

Международная жизнь.-№1.-2014г.

Рябков С.- Итоги 2013 года: о российско-американских отношениях, и не только.

На тему российско -американских отношений в 2013 году развернуто высказывались и Президент Российской Федерации В .В.Путин, и министр иностранных дел С .В.Лавров. Стоит добавить, что, к сожалению, части наших американских партнеров так и не удалось избавиться от некоторых связанных с Россией стереотипов . Из-за этого они не всегда правильно понимают, что целесообразно , что нужно предпринимать на российском направлении.

Оганесян А.- Чудо Рождества Христова.

Рождество Иисуса Христа совершилось в мрачный период истории человечества . Во многих проявлениях личной и общественной жизни царил культ же стокости, которая нередко обращалась в предмет какого-то демонического сладострастия, пронизывающего все социальные слои. Можно представить, как «некстати» с точки зрения академической истории явился Христос с проповедью любви к ближнему, и не просто любви, а любви жертвенной.

Джузеппе Туллио. - Что же не так в экономике Западной Европы?

Главными причинами кризиса в Западной Европе в первую очередь являются слишком возросшие издержки на рабочую силу за последние десятилетия и то, что общий инвестиционный климат теперь не так благоприятен, как прежде.

Архимандрит Макарий. - Деятельность митрополита -кардинала Исидора на фоне византийской, древнерусской и западноевропейско-латинской политики. Часть II.

В июле 2014 года исполняется 575 лет Флорентийской унии. Активным участником собора во Флоренции был митрополит Киевский и всея Руси Исидор. 17 августа 1439 года митрополит Исидор был провозглашен папским легатом «от ребра апостольского» для Литвы, Ливонии и для Руси, наделенным «широкими полномочиями в церковной и политической сферах».

А.Сверчков. - Адмирал Оскар фон Кремер - сын Финляндии на службе России.

Можно ли Оскара фон Кремера назвать сыном Финляндии, патриотом своей, в то время малой родины? Несомненно. Он болезненно переживал обострение российско-финских отношений на рубеже XX века. При всем уважении к России, он не разделял ужесточения подходов ее правительства к Финляндии, народ которой все более осознавал себя самостоятельной нацией.

Международная экономика.-№1.-2014г.

Кузнецов А.- Масштабы российских прямых инвестиций в страны Европы, Центральной и Восточной Азии.

В Институте мировой экономики и международных отношений (ИМЭМО) РАН по заказу Евразийского банка развития (ЕАБР) под руководством автора этой статьи с конца 2011 г. реализуется серия научных проектов по изучению фактической локализации ПИИ российских компаний². Результаты этих исследований позволяют уточнить реальные масштабы российских ПИИ, определив степень надежности данных Банка России. Кроме того, статистика ИМЭМО РАН дает возможность проверить ряд научных гипотез – например, о роли «эффекта соседства» в географии иностранных капиталовложений. В настоящее время нами собрана информация о накопленных прямых инвестициях по примерно 700 российским проектам в странах Европы, Центральной и Восточной Азии (включая Турцию и страны Закавказья, а также Вьетнам).

Прусов А.- Внешнеэкономическое взаимодействие России и Швеции.

Автор констатирует, что торгово-экономические отношения России и Швеции не сбалансированы с точки зрения экспортно-импортных операций, и полагает, что одним из приоритетных направлений внешнеэкономических взаимоотношений России и Швеции должно стать партнерство, направленное на развитие отраслей полного цикла переработки в национальной экономике России в качестве экспортного потенциала по товарным позициям, в которых заинтересована Швеция.

Сырцов Д.- Новые ориентиры поддержки экспорта в условиях нестабильности мировой экономики.

Автор приводит результаты анализа зарубежных систем поддержки экспорта, показывает, что зарубежные страны гибко используют различные инструменты продвижения отечественных товаров с учетом новых условий нестабильности мировой экономики. В статье выделено несколько этапов развития поддержки экспорта в России, дана оценка настоящего этапа развития, утверждается, что в России до сих пор не сформировано эффективно функционирующей системы поддержки экспорта, страна не обладает

развитой инфраструктурой за рубежом, которая обеспечивала бы функционирование международного бизнеса.

Харланов А.- Переход БРИК в БРИКС.

В статье рассматривается, что такое БРИК, и почему нам нужна БРИКС? ТНК в РФ: отличительные особенности в управлении. Преимущества и риски партнерских отношений ТНК и российского бизнеса.

Разумова Л.- Механизм урегулирования торговых споров в рамках ВТО.

Автор выявляет тенденции в развитии механизма разрешения споров, принципиально важные аспекты процедуры и содержания принимаемых решений, проблемные группы вопросов, дает критический анализ материалов по делу КНР против США на рынке возобновляемых источников энергии (ВИЭ), анализирует возможные последствия принятия защитных мер со стороны США, формулирует рекомендации для российских экспертов в области применения «права ВТО».

Кукла М.- Экономическое сотрудничество России и Республики Корея в контексте вступления России в ВТО.

Показаны тенденции торгово-экономического сотрудничества между Россией и Республикой Корея в 2000–2012-е гг. Дана оценка изменений условий двусторонней торговли после вступления России в ВТО. Дан прогноз возможных эффектов на систему российско-южнокорейского торгово-инвестиционного сотрудничества после вступления России в ВТО.

Грибанич В.- Политические решения Бреттон-Вудских институтов в области экономики.

Тема данной статьи посвящена анализу политической активности международных финансовых организаций, а также их месту на глобальном рынке и роли в обеспечении стабильности международной валютной системы.

Суханов В.- Стратегия компаний мировой телекоммуникационной индустрии.

В данной статье автором рассмотрены основные стратегии развития, применяемые компаниями-операторами мобильной связи, а также основные инструменты, направленные на совершенствование процессов их разработки.

Российский экономический журнал.-№6.-2013г.

Дмитриева О. и др.- Пояснительная записка к проекту Альтернативного федерального бюджета на 2014 год.

Публикация представляет собой аутентичное воспроизведение исходного (концептуального) фрагмента «альтернативного федерального бюджета»-2014 — инициативного документа, подготовленного и обнародованного группой депутатов Государственной Думы Федерального собрания РФ. Пояснительная записка содержит критический анализ спроектированной бюджетно-налоговой политики Правительства РФ на 2014 год и предложения по ее изменению.

Петров Ю.- Деофшоризация экономики, противодействие «минимизации налогов» и пресечение утечки капитала (возможности системно-инновационного подхода в экономической политике).

В статье обосновывается развернутый комплекс нетривиальных мер по деофшоризации российской экономики, противодействию практикуемой корпорациями «офшорной

минимизации доходов» и пресечению утечки капитала (которая, а также общее «затенение» хозяйственных процессов в стране оцениваются автором по собственной методике). Все эти предложения связываются с применением не только в собственно налоговой политике, но и в экономическом госрегулировании вообще системно-инновационного подхода, теоретически разработанного в предшествующих авторских публикациях.

Косикова Л.- Российско-украинские торгово-экономические связи в новом региональном контексте.

Статья посвящена особенностям формирования экономических отношений между Россией и Украиной на фоне новейших тенденций в развитии европейской и евразийской региональной интеграции. Речь идет об активизации проекта ЕС «Восточное партнерство», самым крупным участником которого является Украина, с одной стороны, и о продвижении интеграционных проектов России — Таможенного союза и Единого экономического пространства как ступеней формирования Евразийского экономического союза (ЕЭС), — с другой. Автор анализирует возможные последствия противостояния этих процессов в регионе «новой Евразии» для сотрудничества России с Украиной и моделирует варианты экономического взаимодействия, позволяющие сбалансировать интересы обеих стран на важнейших для них направлениях внешнеэкономических связей — с Европой и со странами СНГ.

Игнатов И.- Высшее образование и вузовская наука в России: структура кризиса и антикризисные наметки (окончание).

Статья посвящена особенностям формирования экономических отношений между Россией и Украиной на фоне новейших тенденций в развитии европейской и евразийской региональной интеграции. Речь идет об активизации проекта ЕС «Восточное партнерство», самым крупным участником которого является Украина, с одной стороны, и о продвижении интеграционных проектов России — Таможенного союза и Единого экономического пространства как ступеней формирования Евразийского экономического союза (ЕЭС), — с другой. Автор анализирует возможные последствия противостояния этих процессов в регионе «новой Евразии» для сотрудничества России с Украиной и моделирует варианты экономического взаимодействия, позволяющие сбалансировать интересы обеих стран на важнейших для них направлениях внешнеэкономических связей — с Европой и со странами СНГ.

Дистанционное и виртуальное обучение.-№1.-2014г.

Кудж С., Цветков В.- Информационные образовательные единицы.

В статье рассматриваются информационные образовательные единицы как основа передачи знаний в сфере образования. Показаны две группы информационных единиц: носители информации и семантические информационные единицы. Рассмотрены лексические информационные единицы и графические информационные единицы.

Лисицына Л.- К вопросу создания Fab lab для подготовки разработчиков пользовательских веб-интерфейсов на основе HTML и CSS.

В статье представлены результаты создания и использования электронного он-лайн курса для формирования способности разрабатывать веб-интерфейсы с помощью HTML и CSS. Курс может быть включен в состав дисциплин аналогичного содержания для подготовки IT-специалистов в вузе, а также использован полностью или частично для повышения квалификации веб-мастеров.

Беляев М.- Дидактический аспект проектирования визуального ряда (иллюстраций) для электронных учебников.

Разработка визуального ряда и продуктов мультимедиа – одно из важнейших составляющих электронных учебников. В статье анализируются с точки зрения дидактики некоторые проблемы, связанные с созданием иллюстративного материала для электронных образовательных изданий.

Букатов А. и др.- Управление лицензиями на программное обеспечение для дистанционного обучения.

В статье представлена технология управления лицензиями на программное обеспечение (ПО), актуальная для распределенных учреждений, использующих сетевые и дистанционные формы получения лицензий на (ПО). Основу данной технологии составляют: 1) лексический анализатор, предназначенный для выборки нужной информации из файлов системного журнала менеджера лицензий; 2) база данных (БД), формирующаяся по результатам работы лексического анализатора; 3) web-интерфейс к указанной БД, ориентированный на генерацию наиболее востребованных выборок, позволяющих принимать типовые решения по управлению лицензиями. Исследован формат log-файлов менеджера лицензий flexlm, применяемого в Южном федеральном университете. Описаны две схемы применения предлагаемой технологии: запланированный запуск анализатора и оперативное получение информации о количестве занятых и свободных на данный момент лицензий по выбранному ПО. Приводится пример применения разработанной технологии, демонстрирующий возможность значительной экономии финансовых средств образовательного учреждения, использующего специализированное дорогостоящее ПО.

Монахов Д.- Инструментарий дистанционных образовательных технологий.

Развитие технических средств, компьютерных телекоммуникаций, глобальных сетей и новых информационных технологий ведут к ускоренному развитию системы дистанционного образования, функционирующей в едином образовательном пространстве. Особая актуальность создания системы дистанционного образования в России сегодня обусловлена целым рядом факторов. Статья описывает дидактическую систему и инструментарий дистанционных образовательных технологий.

Летова Л.- Исследование влияния способа оценивания тестовых заданий на качество теста как измерительного инструмента.

В середине прошлого столетия в социальной сфере появилась возможность рассматривать тест как измерительный инструмент благодаря возникновению теории измерения латентных переменных. В настоящее время эта теория до сих пор актуальна. Исследованы многие факторы, влияющие на качество теста, но все же многое в этой области остается не формализовано. Автор исследует влияние различных способов оценивания тестовых заданий на качество теста как измерительного инструмента.

Барбашова Л.- Методика оценки успешности педагогической деятельности учителя.

В статье рассматривается методика оценки успешности педагогической деятельности учителя в различных образовательных областях на основе универсального подхода к разработке критериев оценки с использованием кодификатора и принципов педагогической метрологии. Методологическая основа разработанного кодификатора базируется на системе понятий: ребенок, предмет (наука), профессиональное развитие, профессиональное общение, общество, профессиональные ценности. Методика

обеспечивает оценку педагогической деятельности учителя и способствует повышению эффективности инновационных преобразований в области образования.

Арзумян М., Маркина Г.- Новые методы архитектурного проектирования и организации информационного сопровождения учебного процесса.

В статье представлены промежуточные результаты исследования, ориентированного на совершенствование системы управления образовательным процессом в ВУЗе. Рассмотрены методы архитектурного проектирования и вопросы организации информационного сопровождения учебного процесса в свете развития новых моделей. Предложено применение системного архитектурного подхода к управлению, в основе которого лежит целостная модель вуза, что позволит решить задачу адаптации вуза к новым требованиям и тенденциям внешней среды.

Дипломатическая служба.-№1.-2014г.

Сафаранчук И.- «Мягкая сила» во внешней политике России.

В статье исследуется роль «мягкой силы» в российской внешней политике. Особое внимание уделяется последовательному формированию позитивного имиджа страны как ключевого элемента ее «мягкой силы», рассматриваются факторы успешного воздействия «мягкой силы» на общественное мнение.

Зверева Т.- Реинтеграция Франции в военные структуры НАТО.

В статье речь идет о причинах реинтеграции Франции в военные структуры НАТО в 2009 г. Показано развитие франко-натовских отношений за последние два десятка лет. Решение Парижа было обусловлено общим изменением соотношения сил между основными мировыми игроками в условиях постбиполярного мира. Интерес к развитию «европейской оборонной идентичности» являлся одним из главных мотивов возвращения Франции в военную организацию НАТО. Большую роль сыграл и субъективный фактор – личная заинтересованность президента Н. Саркози в развитии франко-американских отношений.

Шлямин В.- Торгпредство – эффективный инструмент экономической дипломатии.

Финляндия – традиционный и один из крупнейших партнеров России. К примеру, на одного финна приходится рекордное количество стоимости товарооборота с Россией. А такие перспективные направления взаимодействия, как «Северное измерение», арктическое сотрудничество, программы технической помощи, свидетельствуют о том, что наш сосед становится своего рода «мостом», представителем интересов Европейского союза в отношениях с Россией. О факторах, определяющих авторитетную роль Суоми в деловом сотрудничестве с Россией, и основных секторах наиболее успешного взаимодействия бизнеса двух стран интервью торгового представителя.

Синь Жань – Российско-китайское региональное сотрудничество в сфере науки и техники.

Автор полагает, что использование различных форм научно-технического взаимодействия между Россией и Китаем может повысить уровень региональных отношений двух стран, а также способствовать развитию российско-китайского экономического и политического стратегического сотрудничества.

Анисимов Л.- Международное право о несостоятельности территориальных притязаний Японии к России как продолжателю СССР.

В статье рассматривается проблема территориальных притязаний Японии к СССР/России. На основе документов автор доказывает, что Япония нарушала международные договоры, заключенные после Второй мировой войны. И сегодня притязания со стороны Японии не прекращаются.

Кузнецов Н., Нгуен Ань Данг.- Темпы миграции россиян в Таиланд и Вьетнам увеличиваются.

В статье рассматриваются вопросы миграции россиян в страны Юго-Восточной Азии. История, состояние и перспективы. Авторы отмечают всевозрастающие темпы оттока населения России в страны ЮВА, условия адаптации и ассимиляции с местным населением. Миграция россиян обостряет демографическую проблему России и требует решения.

Аттари Амджад.- Категория «терроризм» как семантическая проблема.

По мнению автора, возможен только один способ как-то ограничить предмет исследования для аналитиков терроризма – выделить его из других разновидностей насилия, т. е. скорее указать на то, чем терроризм не является. Таким образом, действуя от противного, можно получить довольно точное представление о феномене терроризма, что и пытается осуществить автор данной статьи.

Гришаева Л.- ООН и «ялтинская система».

Автор в предложенном материале пишет об истоках сложных политических проблем, возникших при создании ООН, и «ялтинской системе» мироустройства.

Мировая экономика и международные отношения.-№1.-2014г.

Макаров А. и др.- Перспективы мировой энергетики до 2040 года.

Представлена методология и основные результаты второго российского Прогноза развития мировой энергетики на период до 2040 года, определены возможные изменения конъюнктуры основных энергетических рынков и выявлены угрозы для экономики и энергетики России в связи с их трансформацией.

Калядин А.- Недооцененный ресурс глобального управления.

В статье исследованы потенциальные возможности Совета Безопасности ООН воздействовать на военно-политические процессы, касающиеся контроля над вооружениями и противодействия терроризму, и даны конкретные рекомендации по более основательному вовлечению Совета Безопасности ООН в работу, связанную с пресечением распространческой, террористической и иной противоправной деятельности, угрожающей международному миру, и по превращению СБ ООН в орган эффективного глобального управления международной безопасностью, надежного гаранта продвижения человечества по пути устойчивого мира и сокращения вооружений. Автор также обосновывает вывод о важности лидерства России в разработке членами СБ ООН договоренностей, направленных на улучшение работы главного директивного органа мирового сообщества по управлению международной безопасностью.

Миловидов В.- Подсознательные финансы: все ли на финансовом рынке определяет сознание?

В статье поднимается проблема соотношения сознательных и подсознательных сил в поведении участников рынка. Апелляция только сознательному началу не может раскрыть причины очевидной иррациональности инвестиционного поведения, особенно в периоды активного роста или падения рыночных индикаторов. Автор предпринимает попытку

идентифицировать три мотивирующие поведение инвестора силы, происходящие из его подсознания и определяющие логику его поведения на рынке. В статье впервые в отечественной литературе вводятся понятия «финансовый магнетизм», «предпочтение присутствия» и «автоматизм воли», разъясняется их суть и механизм действия.

Потапов М.- Состояние и перспективы экономического роста развития Восточной Азии.

Замедление темпов роста в Восточной Азии после кризиса 2008-2009 гг. указывает на наличие многих структурных проблем и дисбалансов. Китайская экономика переориентируется, отдавая приоритет внутреннему инвестиционному и потребительскому спросу. Развитие интеграционных процессов в регионе оставляет открытым вопрос о формировании общерегиональной зоны свободной торговли. В целом Восточная Азия способна сохранить за собой роль локомотива мирового экономического роста, двигаясь в направлении постиндустриального развития.

Стрельцов Д.- Япония: новая парадигма безопасности в свете обострения территориального спора с Китаем.

Статья посвящена современному состоянию японо-китайского спора вокруг острова Сэнкаку/Дьяоюйдао, а также вопросу о том, каким образом данный спор оказывает свое влияние на политику Токио в сфере национальной безопасности. В работе проанализированы исторические и правовые аргументы сторон и показано, что одной из основных трудностей для разрешения конфликта являются соображения национального престижа. Возможные ответы на стоящие перед Японией вызовы в связи с обострением проблемы Сэнкаку рассматриваются по трем направлениям: укрепление военно-политического союза с США, урегулирование конфликта в рамках двусторонних отношений с Китаем и диверсификация политики в сфере безопасности.

Худолей К.- Корейский кризис и политика России.

Основные причины напряженности на Корейском полуострове – соревнование и конфронтация двух моделей развития, одна из которых борется за выживание методами, создающими угрозу международной безопасности. В интересах России не допустить военного конфликта или длительной напряженности вблизи ее границ. Урегулирование корейской проблемы может произойти в среднесрочной перспективе в ходе объединения Кореи.

Романчук С.- Миротворчество России на постсоветском пространстве: итоги и перспективы.

Статья посвящена предыстории возникновения конфликтов, сравнению методов предотвращения вооруженных конфликтов и оценке военного вмешательства, а также рассмотрению методов восстановления мира с помощью миротворческих операций, основанных на практической реализации миссий и существующей нормативно-правовой базе. В ней проведен сравнительный анализ осуществления миротворческих операций с учетом специфики каждого региона.

Гаджиев К.- Реквием по демократии?

Предпринята попытка выявить и проанализировать одно из направлений эволюции современной западной модели демократии в условиях информационно-телекоммуникативной революции и глобализации. Главное внимание уделено тенденции пересмотра и переоценки некоторых базовых ценностей, принципов и установок нового либерализма, на протяжении почти всего XX века служивших основной политической демократии. Обосновывается тезис, согласно которому у части западного

интеллектуального истеблишмента и политической элиты либерализм постепенно перерождается в либертариизм, а в виде демократии верх берут крайние варианты трактовки прав и свобод человека.

Загашвили В. – Институциональные проблемы внешнеэкономической деятельности в России.

Рассматриваются основные институциональные проблемы внешнеэкономической деятельности в России. Основное внимание уделено вопросам регулирования внешнеэкономической деятельности и участия России в международных экономических организациях. Характеризуется инвестиционный климат России, рассматриваются его основные недостатки, затрудняющие привлечение иностранных инвестиций и высказывающие отток капитала из страны. Анализируется система поддержки экспорта в России, указываются направления повышения ее эффективности. Уделено внимание проблемам деятельности Таможенного союза и последствиями присоединения России к ВТО.

Бурджалов Ф. – Семен Надель. Размышления над глубинами истоками социального неравенства.

Рецензируемая книга посвящена характеру и принципам возрастающего разрыва между супер-богатством и бедностью в развитых странах. Существенно расширены границы исследуемого предмета, рассматриваемого в контексте всей системы общественных отношений; анализируются основные причины расширяющегося доходно-имущественного неравенства, а также необходимость и возможность сокращения или торможения такой тенденции. Автор формулирует новую версию теории фактов производства, сущность которой в том, что современный экономический прогресс определяется суммой производственных факторов, в составе которых большую роль приобретает применение последних достижений науки, технологии и менеджмента.

Клинов В. – Когда «Экономическая и политическая система не в порядке».

Три проблемы характеризуют нынешнее неудовлетворительное состояние экономики, политики и общества США: 1) несовершенство рыночного механизма, не обеспечивающего должное развитие экономики; 2) пороки политической системы, она не корректирует, а усугубляет сбои в работе рынка; 3) неспособность экономической и политической систем обеспечить равные возможности. Рыночная система сильна материальными стимулами, но ее нужно облагораживать. Властвующая элите усугубляется неравномерность распределения доходов, подрывает основы демократического строя и мешает раскрытию талантов, что в прошлом обеспечило выдвигание США на передовые позиции в мире.

Истягин Л. – Размышления о перестройке, ее замысле, осуществлении и последствиях.

Анализируются особенности последней книги М.С.Горбачева, посвященной его деятельности в период Перестройки. Характерно повышено внимание к формирующимся в конце 70-х годов настроениями в широких общественных и партийных кругах, в том числе на региональном уровне, а также в культурной и молодежной средах.

Подчеркивается незавершенность начатых процессов в результате внешнего и внутреннего противодействия. Некоторые положения работы, например, о перспективах реализации концепции «нового мышления», «европейского общего дома», в наши дни нуждаются, при их одобрении в целом, в уточнении и конкретизации теоретического и практического характера.

Менеджмент в России и за рубежом.-№3.-2013г.

Демидов Я.- Принцип гармонизации в управлении: метрологический аспект.

В статье излагается один из главных принципов устойчивости функционирования сложных систем – принцип гармонизации. На его основе предлагается интегрировать рыночные и внерыночные индикаторы результативности на единой концептуальной, теоретической и алгоритмической основе. Обосновывается набор метрологических компонентов для реализации принципа и формирования интегральной, сквозной и сопоставимой меры с использованием статистических данных по множеству разнородных и разнонаправленных показателей.

Моисеева Н., Стерлигова А.- О возможности оценки влияния межорганизационных взаимодействий компании на результаты ее деятельности.

Межорганизационные взаимодействия компании оказывают влияние на эффективность её операционной системы. В статье представлены результаты двух исследований деятельности нескольких десятков предприятий, которые позволили выявить целесообразность учёта межорганизационных взаимодействий компаний при совершенствовании управления ими, сформулировать ряд методологических особенностей сбора и анализа данных о межорганизационных взаимодействиях, а также разработать методические основы оценки влияния межорганизационной интеграции деятельности компании на результаты её деятельности.

Баев Л., Литке М.- К вопросу о категорийной системе оценки и управления инвестиционным развитием.

С позиции управленческого конструктивизма проанализированы известные и сформулированы авторские определения «инновация», «потенциал инновации». Рассмотрены стратегические составляющие инновационного развития и их роль в управлении. Сформирована категорийная система определения и оценки инновационного потенциала проекта.

Минаева О., Романова А.- Оценка рыночной позиции промышленного предприятия как средство управления стоимостью бизнеса.

Статья посвящена методике измерения рыночной позиции промышленного предприятия. Разработанная методика оценки рыночной позиции апробирована на примере промышленного предприятия Волгоградской области. Рыночная позиция рассмотрена во взаимосвязи со стоимостью предприятия.

Лапочкина Л.- Формирование региональной промышленной политики в Европе.

Последнее десятилетие стало свидетелем возрождения региональной промышленной политики в западном мире. В статье даётся обзор возникновения новых форм промышленной политики, нацеленной на региональную «конкурентность». Показано, как сама идея и понимание «конкурентности» местными политиками и другими действующими лицами повлияло на формирование региональной промышленной политики.

Соловьев М. и др.- Качество жизни и хозяйственные интересы коренного населения в стратегиях освоения ресурсов северных территорий.

Представлена концепция стратегического подхода к защите хозяйственных и иных интересов коренных народов Севера в условиях индустриального освоения природных ресурсов на территории их проживания. Основу концепции составляют: выделение семьи как базового объекта защиты; определение и детализация понятия интересов; систематизация видов воздействий, направленных на защиту интересов; использование сценарного анализа для выявления актуальных направлений воздействий.

Корсун А. и др.- Интеграционные компании в формировании промышленных кластеров нового типа.

Статья посвящена описанию нового подхода к процессу создания кластеров, центральным вопросом рассмотрения которого является взаимодействие объектов его внутренней и внешней среды. Предложена схема организационно-управленческой структуры кластера нового типа, сформированного на базе предприятия, входящего в состав интегрированной компании.

Санникова И., Татарникова Э.- Оценка инновационного потенциала предприятия для управления развитием.

В данной статье авторами предлагается для рассмотрения один из множества вариантов оценки инновационного потенциала предприятия. Кроме того дана методика оценки инновационного потенциала, а также и оценка инновационной деятельности предприятия.

Люханова С.- Результативность функционирования системы менеджмента качества образовательных услуг в вузе.

В статье даётся понятие качества образования, образовательной услуги, системы менеджмента качества, проводится анализ проблем, возникающих при формировании требований и ожиданий потребителей и других субъектов к качеству образования, исследуется результативность систем менеджмента качества.

Плотникова Г.- Проектирование модели компетенций менеджера в практике дополнительного профессионального образования.

В предлагаемой Вашему вниманию статье представлена модель компетенций менеджера, спроектированная на основе компетентностного подхода и положений Европейской системы квалификаций, Национальной рамки квалификаций и Профессионального стандарта.

Чеглов В.- Институциональные формы и способы формирования и развития современного ритейла в России.

В статье рассматриваются концептуальные подходы к построению сетевых компаний в сфере розничной торговли. Начиная с приватизации и заканчивая хорошо зарекомендовавшей себя на рынке Евросоюза концепцией «закупочного союза». Охарактеризованы цели, принципы и механизмы формирования в Российской Федерации розничных торговых сетей. Показаны как положительные, так и отрицательные стороны реализации каждой концепции. Содержится опыт развития сетевого ритейла в последние 20 лет.

Кратков И., Сапоженкова Т.- Сравнение стратегий интернационализации торговых розничных сетей «Ашан» и «Казино Групп»: общее и особенное.

Рассмотрены стратегии интернационализации торговых розничных сетей «Ашан» и «Казино Групп». На основе обзора теоретических аспектов процесса интернационализации выделены предпосылки и этапы интернационализации ритейлеров. Показаны характерные особенности выхода торговых сетей на зарубежный рынок и проанализированы преимущества и риски стратегий, применяемых рассматриваемыми компаниями.

Грошев И.- Модель системного бренд-менеджмента организации.

В данной статье авторами раскрываются компоненты модели системного бренд-менеджмента организации. Кроме того подробно анализируются ключевые зоны бренд-менеджмента и раскрываются уровни предлагаемой модели.

Романова Л.- Определение эффективности корпоративного имиджа промышленного предприятия на основе оценки его конкурентоспособности.

В современных условиях корпоративный имидж промышленного предприятия становится важным элементом конкурентного преимущества, способный обеспечить промышленному предприятию повышение уровня конкурентоспособности. В данной статье предлагается подход к определению эффективности корпоративного имиджа промышленного предприятия на основе оценки его конкурентоспособности.

Плотников А.- Особенности создания ССП как стратегической системы управления бизнесом.

В статье сформулированы основные понятия процесса создания системы сбалансированных показателей и их внедренческие особенности в ходе консалтинговых проектов. Проанализированы особенности этапов формирования ССП, технологические процессы по основным их элементам, построение системы СП и проблематика, которая возникает в ходе реализации основных этапов проектирования системы, с участием внешних консультантов. В материалах статьи представлены статистические данные, полученные за 5 лет работы в консалтинговых проектах внедрения ССП. Определены границы учёта возможных рисков и последствий.

Дзензелюк Н.- Теоретические проблемы разработки и реализации работоспособных систем управления запасами.

Данная статья посвящена проблематике совмещения теории и практики создания реализуемых систем управления запасами. Автором определены пути для построения системной практически ориентированной теории управления запасами, адекватной современным стохастическим условиям внешней среды.

Валиева О.- Роль и место департаментов по управлению персоналом и деятельности компаний: российский и международный опыт.

В статье приводятся результаты международных исследований CRANET Крэнфилдской школы менеджмента (Великобритания) по оценке роли кадровых департаментов в деятельности компаний. Представлен сравнительный анализ, который позволяет оценить вовлечённость кадровых департаментов в планирование и решение стратегических вопросов отечественных и зарубежных предприятий.

Свешникова Е.- Выбор критериев оценки управленческого персонала украинского предприятия.

Автором в данной статье рассмотрены и исследованы различные критерии оценки персонала, кроме того сделан и обоснован набор критериев для оценки управленческого персонала промышленного предприятия.

Чернов Принципиальны ли отличия бизнес-моделей компаний, производящих товары, от бизнес-моделей компаний, оказывающих услуги.

Потребность в исследовании отраслевых отличий исходит из того факта, что в мире в последние 50 лет произошла революция услуг. Услуги стали локомотивом экономического развития не только России, но и десятков развитых стран. Уже сейчас более 60% ВВП России формируется в услуговом секторе, а в США - около 80%. Статья посвящена отличиям бизнес-моделей производственных и услуговых компаний.

Волков С.- Развитие агротуризма как фактор повышения конкурентоспособности сельской территории.

Туризм оказывает значительный эффект на экономическое и социальное развитие сельской территории, поэтому развитие индустрии туризма становится приоритетной экономической задачей муниципальных образований. В настоящей работе проведен SWOT-анализ, определяющий потенциал индустрии туризма Российской Федерации в сегменте агротуризма. Выявлены основные проблемы отрасли и намечены пути их решения.

Национальные интересы: приоритеты и безопасность.-№7.-2014г.

Викулов С., Хрусталеv Е.- Экономические основы военной безопасности России.

В статье концептуально определены и исследованы основные проблемы, связанные с экономическим обеспечением военной безопасности государства. Рассмотрены некоторые направления развития военно-экономической науки и практики, а также основы военной региональной политики. Отмечено, что ключевая задача военного строительства на современном этапе состоит в повышении эффективности военно-экономической деятельности.

Салихов Б.- Императивы формирования интеллектуальной безопасности современного высшего учебного заведения.

В статье рассматриваются проблемы интеллектуальной безопасности современного высшего учебного заведения. Обосновывается положение о том, что глубинным основанием интеллектуальной безопасности вуза является система безопасности его интегрированного интеллектуального капитала (управленческого, научно-исследовательского и научно-образовательного). Предлагаются меры по профилактике существующих и потенциальных угроз в интересах обеспечения устойчивого развития и повышения конкурентоспособности вуза на рынке образовательных услуг.

Пронина Л.- Федеральный бюджет на 2014-2016 годы: очаги напряжения и пути их «погашения».

В статье анализируется федеральный бюджет на 2014 г. и на плановый период 2015 и 2016 гг. Отмечено, что федеральный бюджет сформирован на основе "консервативного" варианта прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2014 г. и на плановый период 2015 и 2016 гг., который характеризуется снижением основных параметров, влияющих на доходы федерального бюджета по сравнению с показателями прогноза, учтенными при формировании федерального бюджета на 2013 г. и на плановый период 2014 и 2015 гг.

Молочников Н., Поддубная М.- Современная конфигурация развития российской экономики как результат институциональных преобразований в промышленности.

В статье доказывается необходимость создания в России рыночных и общественных институтов, отвечающих требованиям современного хозяйства для обеспечения устойчивого долгосрочного развития экономики. Сформулированы основные направления эффективного развития основных секторов промышленного производства с учетом влияния кризисных явлений на российскую экономику.

Иванова Н.- Сетевые формы организации агроэкономического пространства в регионах Российской Федерации.

В статье рассматриваются основные направления сетевого развития агроэкономического пространства и методические основы формирования механизма его реосвоения в экономике регионов Российской Федерации. Определены принципы пространственной организации современной России в целях решения стратегических задач сбалансированного развития регионов и страны в условиях глобализации.

Морозов Ю.- Сравнительный анализ борьбы с проявлениями сепаратизма на Дальнем Востоке Российской Федерации и в Китае: возможные уроки и пути решения проблем.

В статье рассматриваются проявления сепаратизма на Дальнем Востоке как угроза суверенитету и безопасности России. Проводится анализ борьбы с этим явлением в Китае. Предлагаются возможные шаги центральной власти России в целях снижения сепаратистских настроений в стране с учетом китайского опыта. Отмечено, что для развития экономики региона вместо этнических мигрантов целесообразно привлекать по контракту российских специалистов из центральных областей страны, где наблюдается стагнация экономики.

Орлова Е., Кошкина Е.- Почему системы дистанционного обучения не отвечают потребностям вузов?

Грамотное использование дистанционных технологий в обучении для многих вузов сегодня представляет важную и сложную задачу. При этом следует определиться, в каком объеме необходимо реализовывать дистанционные технологии, какие курсы следует обогатить дистанционными технологиями, на какую систему дистанционного обучения (СДО) нужно опираться. Этим вопросам и посвящена данная статья. Делается попытка выяснить, чего не хватает существующим СДО для реализации полноценного учебного процесса.

Политика и общество.-№9.-2014г.

Селезнева И., Сухова А.С.- Проблемы современного этнополитического экстремизма.

В данной работе была проанализирована природа современного этнополитического экстремизма, описаны основные социально-экономические факторы, способствующие развитию данного явления в обществе. Исследован мотивационный комплекс, структура и формы современного этнополитического экстремизма, представлены возможные варианты его минимизации.

Ханнанова Т.- Контроль в системе аграрной политики государства.

Аграрная политика государства представляет собой системное явление, включающее в качестве неотъемлемых элементов не только формирование и реализацию, но и контроль исполнения политических и управленческих решений в сфере аграрных отношений. Как показал исторический опыт осуществления российской аграрной политики, даже самые благодатные решения были обречены на провал, поскольку не было эффективного

контроля за их исполнением. Следует констатировать, что и в настоящее время в Российской Федерации отсутствует должный контроль за исполнением агрополитических решений, что влечет за собой недостижение целей государственной аграрной политики, неэффективность и неустойчивость сельскохозяйственного производства, продовольственную опасность и уничтожение сельского образа жизни. Проблема несформированности и несовершенства контроля в системе аграрной политики государства должна быть обозначена и решена совместными усилиями государства, общества и сельхозтоваропроизводителей. В статье даны авторские предложения по воссозданию контроля исполнения агрополитических решений и повышению его эффективности.

Богатырев К.- Этнонационализм в постсоветской Чувашии.

В статье сделана попытка описать каким образом националистические течения оказывали свое влияние на развитие государственности в одной из национальных республик РФ? Чувашии. Показана трансформация националистических организаций. Выделена группа факторов оказавших положительное влияние на стабилизацию обстановки в республике.

Орлова Е.- О соотношении понятий содействие занятости и обеспечение занятости населения.

В данной работе анализируется соотношение понятий содействие занятости, обеспечение занятости и трудоустройство. Многие авторы фактически отождествляют эти институты, иногда объединяя их. Рассматривая законодательство о занятости стран СНГ, автор дает определение понятию занятости населения и указывает что, институт содействия занятости включает в себя меры по обеспечению занятости, сохранению занятости, меры материальной поддержки на время поиска подходящей работы.

Винницкий А.- Преграды для создания вероисповедальных кладбищ и семейных захоронений в условиях публичной собственности на места погребения.

Статья посвящена проблемам создания и функционирования вероисповедальных кладбищ и семейных захоронений в условиях того, что места погребения отнесены к объектам исключительной публичной собственности. Автором предложены конкретные изменения действующего законодательства, направленные на расширение гарантий погребения умершего с учетом его волеизъявления, а также на возможность обеспечения данных гарантий религиозными организациями.

Абельбейсов В.- Сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в современной России.

Социальное сиротство представлено в данной статье как социальная, общегосударственная проблема. Автор подробно рассматривает исторический аспект данной проблемы, а также её современное состояние; описывает состояние детских домов, а также возможные проблемы, с которыми могут столкнуться выпускники данных специализированных учреждений.

Симонян Г.- Проблемы реализации права собственности Российской Федерации на утерянное имущество в иностранных государствах.

В статье рассматриваются исторические и правовые основы восстановления права собственности Российской Федерации на утерянную государственную собственность. В работе анализируются основания приобретения права собственности, международное регулирование правопреемства государств, деятельность уполномоченных органов государственной власти по поиску и оформлению права собственности на утерянное

имущество, а также оценивается эффективность комплекса уже проведенных мероприятий по поиску и оформлению утраченной государственной собственности. Отдельный акцент сделан на анализе Отчета Счетной палаты Российской Федерации о результатах проверки расходования средств по организации поиска находящегося за пределами Российской Федерации имущества бывшей Российской империи и бывшего СССР, упраздненных органов и организаций Российской Федерации с целью восстановления прав Российской Федерации на него, а также обеспечения защиты имущественных прав Российской Федерации за рубежом, и сделаны выводы о необходимости совершенствования нормативной правовой базы в данном отношении.

Кананыкина Е.- Юридические формы источников права об образовании в социалистической системе Китайской Народной Республики.

Современный Китай уделяет огромное внимание реформе управления системой образования и регулирования его структуры, а именно распространению базового, сдерживанию общего и усилению специального и среднего технического образования. Специфика экономического и социального развития и, как следствие этого, иной уровень грамотности занятого населения (соответственно 9 и 6 классов в городе и на селе) приводят к принципиально иному соотношению образования общего и профессионального. Если в развитых европейских странах уже ставится задача их сплава на базе всеобщего полного среднего образования, то в Китае в течение еще довольно длительного времени они будут сосуществовать как разные «потоки».

Шмидт Т.- Теоретико-правовое обоснование чрезвычайного правового регулирования и доктрина «исключительного положения».

В статье рассматривается проблема обоснования чрезвычайного правового регулирования. Показывается как опасность перехода от чрезвычайного положения к авторитарной власти диктатора, так и неизбежность правового регулирования в экстремальных ситуациях для обеспечения безопасности общества. Для обоснования необходимости чрезвычайного правового регулирования анализируется доктрина «исключительного положения». Автор делает вывод о том, что чрезвычайное правовое регулирование является обоснованной исключительной мерой для преодоления возникших для безопасности общества и государства угроз. Конечно, само чрезвычайное право в своей основе есть нарушение ординарного законодательства и может быть квалифицировано как правонарушение. Но, право на правонарушение чрезвычайной ситуации? вынужденное зло, дающее основу для восстановления порядка и безопасности общества. В этом отношении чрезвычайное правовое регулирование сродни таким институтам как необходимая оборона, крайняя необходимость, обоснованный риск. Во всех этих случаях речь идет об исключении из общих правил ради более высокой ценности. Но, при этом всегда сохраняется риск выхода за пределы предоставленных возможностей и полномочий и совершение правонарушения. Но, без такого риска невозможно гарантировать сохранение более высоких ценностей, чем формальное соблюдение закона.

Биговчий О.- Формирование «электронного правительства» как эффективного института взаимодействия власти и общества на территории Российской Федерации.

Статья отражает современный уровень развития системы «электронного правительства» на территории Российской Федерации. Сформулировано понятие «электронного правительства» с учетом российского государственного устройства. Представлена периодизация формирования «электронного правительства», выявлены проблемы эффективной модели построения системы, проанализированы его основные архитектурные элементы. Показаны успехи формирования системы межведомственного

электронного взаимодействия и государственного портала, основополагающих элементов для оказания качественных государственных услуг гражданам. Особый уклон сделан на современный? третий этап его формирования, когда были запущены основные инфраструктурные элементы «электронного правительства», позволяющие оказывать услуги гражданам на более качественном уровне. Выявлены современные тенденции формирование механизмов «открытых данных» и «электронной демократии». Отражены первые результаты работы портала «Российская общественная инициатива», как важного механизма работы системы «электронной демократии». Изучение формирования «электронного правительства», позволили оценить сбалансированность предоставления электронных услуг и новых форм участия для граждан.

Тихонов А.- Правовые аспекты управления федеральным имуществом.

В статье рассматриваются отдельные правовые вопросы управления федеральным имуществом по законодательству Российской Федерации. Автор анализирует цели и задачи управления федеральной собственностью, дает общий обзор применения отдельных способов управления. В работе исследуется правовое положение органов государственной власти, уполномоченных на управление объектами федеральной собственности, в частности, действовавшего ранее Министерства имущественных отношений РФ, и современного Федерального агентства по управлению государственным имуществом, рассматриваются их функции в отдельных сферах управления. Кроме того, в работе обращено внимание на то, что указанный орган исполнительной власти является не единственным уполномоченным субъектом на управление федеральной собственностью, что предполагает отсутствие таких полномочий в единстве. Автором проводится анализ возможности расширения триады правомочий собственника за счет дополнения полномочием управления, а также делаются выводы о необходимости совершенствования законодательства Российской Федерации в сфере управления объектами федеральной собственности для эффективного и мобильного ее использования в пользу государства и общества.

Фролова Э.- Викариатства Владимиро-Суздальской епархии в синодальный период Русской православной церкви.

Высшим должностным лицом в системе епархиального управления синодального периода являлся архиерей. В пределах своей епархии он обладал административной, судебной и хозяйственной властью над вверенным ему духовенством. Полномочия владык были весьма обширны и касались всех сторон епархиальной жизни. Кроме этого, иерарх как глава епархии представлял интересы церкви перед местными органами государственной власти. Такая многоплановая и разносторонняя деятельность главы епархии создавала определенные трудности в должном епархиальном управлении. С целью эффективного управления епархиями для помощи правящим архиереям и был учрежден институт викарных епископов. Во Владимиро-Суздальской епархии в синодальный период действовало три викариатства: Муромское, учрежденное в 1868 г., Юрьевское, образованное в 1907 г., и Суздальское с 1916 г. 24 марта 1916 г. император Николай II утвердил доклад Святейшего Синода об учреждении во Владимирской епархии на имеющиеся местные средства кафедры третьего викария, с наименованием его епископом Суздальским. Епископ Суздальский был назначен управляющим (на правах настоятеля) Суздальским Спасо-Евфимиевым монастырем, причем в этом же монастыре ему было определено местопребывание. С этого времени архиепископ Владимирский и Суздальский получил титул «Владимирский и Шуйский», каковым и именовался до конца синодального периода.

Горин Е.- Языковые репрезентации фрейма «терроризм».

В предлагаемой вниманию читателей статье ставится цель осмыслить категорию фрейма в качестве методологического инструмента познания в политических науках. А именно: определить преимущества фреймового подхода при исследовании элементов общественного мнения и общественного сознания; разработать основные принципы анализа языковых репрезентаций конкретного фрейма и продемонстрировать действенность и продуктивность такого подхода на примере эмпирического исследования. Исследование строится на общих методологических принципах политического дискурс-анализа и структурного контент-анализа. Исследование фреймовой структуры повседневного опыта, общественного мнения и сознания позволяет выявить субъективный образ того или иного явления, который существенно более значим для повседневной деятельности, чем объективные его характеристики, поскольку обыватель действует исходя из своих субъективных представлений о предмете, а не на основе научных данных, полученных в результате всестороннего и глубокого анализа. Изучение фреймовых структур в различных источниках позволяет выявить, с одной стороны, образ, актуально присутствующий в общественном сознании, с другой ? направленность и вектор информационных потоков, влияющих на формирование такого образа. А это уже позволяет вплотную подойти к проблеме манипулирования общественным сознанием и использования такого рода технологий в социально-политической сфере жизни общества.

Палюлин А.- «Мораль и догма» о законе и справедливости.

В настоящем исследовании поднимаются вопросы справедливости, законности, юриспруденции, милосердия и неотвратимости наказания в том понимании, в котором видят эти категории масоны. Настоящая статья основана на фундаментальном труде выдающегося адвоката и масона XIX века Альберта Пайка, жившего в США. Непростая внутренняя политическая ситуация, необходимость реформ, недавно отгремевшая гражданская война между Севером и Югом побудили Альберта Пайка подвести некоторый итог, своеобразное «моральное завещание» не только его братьям по ордену, но и всему миру. До сих пор «Мораль и догма Древнего и принятого шотландского устава Вольного каменничества» является вехой нравственности, которой руководствовались и руководствуются законодатели. «Мораль и догма» представляет собой 32 наставления в 32 градуса масонских степеней и содержит в себе многие положения как исторического, философского, так и нравственного, политико-прикладного характера, оставаясь актуальным объектом исследования для историков государственно-правовых учений.